
17. Sitzung/m
N i e d e r s c h r i f t

über die Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Weddelbrook am 14.
September 2006 im Dorfhaus in Weddelbrook

Beginn: 19.30 Uhr

Ende:    22.20 Uhr

Anwesend:
Bürgermeister Peter Boyens
Gemeindevertreter/innen Brigitte Löchel, Uta Wasner,
Dieter Haferkamp, Dirk Sellmann, Jens Vogel, Günther Wolters, Michael Zwicker,
Kai-Christian Soetje,
Peter Kay ab 19.55 Uhr
Burkhard Fock ab 20.15 Uhr

Ferner anwesend:

Protokollführerin Amtsangest. Runge

Es fehlen:
./.

Der Vorsitzende stellt bei der Eröffnung der Sitzung fest, dass

- zu der Sitzung ordnungsgemäß eingeladen wurde,
- die Gemeindevertretung beschlussfähig ist.

Gegen diese Feststellungen erheben sich keine Einwendungen.
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Tagesordnung gemäß Einladung

Nr. Bezeichnung
1. Bürgerfragestunde
2. Einwendungen gegen die letzte Sitzungsniederschrift
3. Bericht des Bürgermeisters und der Ausschüsse
4. Vereidigung eines neuen Gemeindevertreters
5. Wahl eines neuen Gemeindevertretermitgliedes in den Planungs- und

Maßnahmenausschuss sowie einen neuen stellvertretenden Vorsitzenden
im Planungs- und Maßnahmenausschuss und Wahl eines neuen
bürgerlichen Mitgliedes in den Ausschuss für kulturelle Angelegenheiten

6. Sachstand Sporthallenbau - Auftragsvergabe
7. Wettbewerb „Unser Dorf hat Zukunft“
8. Einweihungsfeier „Sporthalle“ etc. am 28.10.06
9. Kenntnisnahme der über- und außerplanmäßigen Ausgaben – Stand

30.06.06 –
10. Änderung des Vertrages vom 13.01.2005 mit der Kirchengemeinde Bad

Bramstedt über die Finanzierung und Beschlussfassung über die Vergabe
einer Ausfallbürgschaft

11. Verschiedenes
Nichtöffentlicher Teil
12. Grundstücks- und Finanzangelegenheiten

Es werden folgende Einwendungen bzw. Anträge zur Tagesordnung vorgebracht:
Der Tagesordnungspunkt 4 – Vereidigung eines neuen Gemeindevertreters muss
umbenannt werden in den Punkt Verpflichtung eines neuen Gemeindevertreters.

Zu dem Tagesordnungspunkt 12 ist die Öffentlichkeit ausgeschlossen.
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TOP 1 Bürgerfragestunde
Uta Wasner fragt stellvertretend für Andreas Röpke an, ob an der
Bushaltestelle in Krücken ein Buswartehäuschen aufgestellt werden kann.
Bürgermeister Boyens antwortet, dass dort ein Unterstand gebaut wird. Hier
wird sich der Bauausschuss drum kümmern.

Kai-Christian Soetje berichtet, dass auf der Strecke von Krücken nach
Weddelbrook zwischen den Grundstücken Wagner und Röpke sich eine
Bodenwelle befindet, die nicht auf den ersten Blick sichtbar ist. Er fragt an, ob
dort evtl. ein Schild „Achtung Bodenwelle“ aufgestellt werden kann.
Bürgermeister Boyens antwortet, dass es sich um eine Kreisstraße handelt. Es
soll seitens des Amtes beim Kreis angefragt werden, ob und welche
Maßnahmen dort evtl. durchgeführt werden können.

Günther Wolters berichtet, dass die Hecke am Denkmal teilweise
eingegangen ist und dort einige Meter fehlen. Hier wird sich der
Bauausschuss drum kümmern.

Uta Wasner weist darauf hin, dass man vom Roten Weg aus kommend
schlecht nach links in die Glückstädter Straße einsehen kann. Sie regt an, hier
evtl. einen Spiegel aufzustellen. Da es sich hierbei ebenfalls um eine
Kreisstraße handelt, soll auch hier eine Anfrage beim Kreis gestellt werden.
Parallel dazu soll das Amt ermitteln, welche ordnungsrechtlichen Maßnahmen
es bezüglich der Beschneidung der Hecke geben könnte.

Meike Dummeyer berichtet, dass auf der letzten privaten Veranstaltung im
Dorfhaus ein Getränk ausgekippt wurde. Dieses ist nicht sofort beseitigt
worden, so dass nun ein Wasserfleck auf dem Fußboden entstanden ist. Sie
fragt nach, wer die Kosten dafür übernimmt. Bürgermeister Boyens antwortet,
dass über eine Generalüberholung des Fußbodens im Frühjahr nachgedacht
wird. Hierzu soll dann der schadenverursachende Bürger einen kleinen
Obolus dazu geben.

TOP 2 Einwendungen gegen die letzte Sitzungsnieders chrift
Einwendungen gegen die Niederschrift vom 4. Mai 2006 werden nicht
erhoben.

TOP 3 Bericht des Bürgermeisters und der Ausschüsse
Bürgermeister Boyens berichtet, dass
• er diverse Termine zu den Themen Sporthallenbau und „Unser Dorf hat

Zukunft“ teilgenommen hat.
• demnächst LSE II anlaufen wird.
• die Gasleitung von der Kreuzung Wolters bis zur Straße Im Busch

abschnittsweise erneuert wird
• die Termine des WZV für Aktion Saubere Landschaft, Strauchguthäckslung

und Tannenbaumsammlung abgestimmt werden
• das Planfeststellungsverfahren für den Radweg abgeschlossen ist. Es

laufen im Moment die Grundstücksverhandlungen.
• die Finanzkraft der Gemeinden neu festgestellt wurden. Die Gemeinde

Weddelbrook liegt etwas unter dem Durchschnitt, dadurch erhält sie einen
Zuschlag von 2 % bei Zuweisungen des Kreises.
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noch
TOP 3

Herr Haferkamp berichtet, dass der Planungs- und Maßnahmenausschuss
eine Gehwegbegehung vorgenommen hat. Hier wurden die Bürger direkt
angesprochen, deren Hecken auf den Gehweg ragen, diese
zurückzuschneiden.

Er berichtet weiterhin, dass sich der Sporthallenneubau dem Ende entgegen
neigt.

Herr Zwicker berichtet für den Kulturausschuss, dass dieses Jahr ein
Adventsbasar veranstaltet werden soll. Termin ist der 2. Dezember 2006.
Jeder Hobbybastler, der etwas ausstellen oder verkaufen möchte, ist herzlich
willkommen.

Der Kalender für 2007 ist bereits in Planung. Hierzu werden noch Bilder
benötigt. Des Weiteren sollen Angebote eingeholt werden über einen evtl.
Farbdruck der Kalender. Hierzu soll die Rechnung aus dem Jahre 2005 für die
Kalender 2006 der Firma Lieckfeldt rausgesucht und eine Kopie an Herrn
Zwicker gesendet werden.

TOP 4 Verpflichtung eines neuen Gemeindevertreters
Vor der Verpflichtung des neuen Gemeindevertreters verabschiedet
Bürgermeister Boyens den ausscheidenden Gemeindevertreter Heino
Früchtenicht und bedankt sich bei ihm für die jahrelang geleistete Arbeit.

Bürgermeister Boyens verpflichtet Gemeindevertreter Jens Vogel durch
Handschlag auf die gewissenhafte Erfüllung seiner Obliegenheit und führt ihn
in seine Tätigkeiten ein.

TOP 5 Wahl eines neuen Gemeindevertretermitgliedes für den Planungs- und
Maßnahmenausschuss sowie einen neuen stellvertreten den
Vorsitzenden im Planungs- und Maßnahmenausschuss un d Wahl eines
neuen bürgerlichen Mitgliedes in den Ausschuss für kulturelle
Angelegenheiten
Es wird vorgeschlagen, Jens Vogel in den Planungs- und
Maßnahmenausschuss zu wählen. Weiterhin wird vorgeschlagen, dass er dort
auch den stellvertretenden Vorsitz übernimmt.

Abstimmungsergebnis: 10 Stimmen dafür, 1 Enthaltung

Als neues bürgerliches Mitglied für den Kulturausschuss wird Anja Meyer
vorgeschlagen.

Abstimmungsergebnis: 11 Stimmen dafür

TOP 6 Sachstand Sporthallenbau – Auftragsvergabe
Bürgermeister Boyens verteilt eine Aufstellung über die Gesamtkosten der
Sporthalle. Hieraus ist zu sehen, dass sich Mehrkosten in Höhe von ca.
85.000 € ergeben werden, für die die Gemeinde aufkommen muss. Dieser
Betrag ist noch nicht gedeckt.
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TOP 6

Weiterhin berichtet Bürgermeister Boyens, dass die Erd- und Pflasterarbeiten
für die Außenanlagen vergeben werden müssen. Die Gemeindevertretung
beschließt, den Auftrag an den günstigsten Bieter der Ausschreibung zu
vergeben.

Abstimmungsergebnis: 11 Stimmen dafür

TOP 7 Wettbewerb „Unser Dorf hat Zukunft“
Bürgermeister Boyens berichtet, dass die Gemeinde Weddelbrook als Sieger
aus dem Kreiswettbewerb „Unser Dorf hat Zukunft“ hervorgegangen ist. Hier
möchte er erst mal allen danken, die sich für diesen Wettbewerb engagiert
haben. Des Weiteren berichtet er, dass man beim Landeswettbewerb nicht
unter die ersten drei gekommen ist. Hier gibt es allerdings leider keine
Offenlegung der Ergebnisse, so dass keine Möglichkeit der Verbesserung
besteht.

Es soll ein Glückwunschschreiben an die Siegergemeinde Duvenstedt
verschickt werden, dies soll seitens des Amtes vorbereitet werden auf Grund
der von Herrn Soetje erstellten Vorlage.

TOP 8 Einweihungsfeier „Sporthalle“ etc. am 28.10.0 6
Bürgermeister Boyens berichtet, dass 400 m² Fußbodenbelag aus Alveslohe
und 200 m² Fußbodenbelag aus Bad Bramstedt geliehen werden können.

Die Freiwillige Feuerwehr wird am Wochenende 7. Oktober den Aufbau der
Tische und Stühle vornehmen.

Es wird die Einladung für die offiziellen Gäste durchgesprochen.

TOP 9 Kenntnisnahme der über- und außerplanmäßigen Ausgaben – Stand
30.06.06 –
Die über- und außerplanmäßigen Ausgaben von 2.541,64 € -  Stand 30.06.06
– werden zur Kenntnis genommen.

TOP 10 Änderung des Vertrages vom 13.01.2005 mit de r Kirchengemeinde Bad
Bramstedt über die Finanzierung und Beschlussfassun g über die
Vergabe einer Ausfallbürgschaft
Bürgermeister Boyens gibt Erklärungen zur geplanten Änderung des obigen
Vertrages und über die Vergabe einer Ausfallbürgschaft ab.

Die Gemeindevertretung stimmt der Übernahme der beigefügten
Bürgschaftserklärung in Höhe der Summe, wie sie sich aus der vertraglichen
Finanzregelung ergeben würde und der beigefügten Änderung des
Finanzierungsvertrages zwischen den Kommunen und der Kirchengemeinde
Bad Bramstedt zu (Wortlaut siehe Anlage).
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Abstimmungsergebnis: 11 Stimmen dafür

TOP 11 Verschiedenes
Das Telefon in der Sporthalle soll auch einen Eintrag ins Telefonbuch
erhalten.

Es soll eine Hundeliste nach Straßen sortiert an Frau Wasner und Frau
Löchelt gemailt werden.

Elke Anderson fährt mit der Dance Sensation zur Deutschen Meisterschaft.
Hierzu hat sie einen Antrag auf Zuschuss an die Gemeinde gestellt. Es wird
sich darauf verständigt, dass man anlässlich der Deutschen Meisterschaft eine
Ausnahme macht und das Startgeld in Höhe von 400,-- € übernimmt. Parallel
dazu soll seitens des Amtes geklärt werden, wovon ein Zuschuss des Kreises
abhängig ist und in welcher Höhe dieser evtl. gewährt wird.

Protokollführerin


